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Réponses de l’interrogation 05
Complexes

1. (a) Soient (a, b) ∈ R \
{

π
2 + kπ

∣∣ k ∈ Z
}

tel que a + bR \
{

π
2 + kπ

∣∣ k ∈ Z
}

. Développer cos (a + b), sin (a + b)
et tan (a + b).
Solution. On a

cos (a + b) = cos(a) cos(b) − sin(a) sin(b)
sin (a + b) = sin(a) cos(b) + sin(b) cos(a)

tan (a + b) = tan(a) + tan(b)
1 − tan(a) tan(b) .

(b) Enoncer les inégalités triangulaires.
Solution. Pour (z, z′) ∈ C2, on a

||z| − |z′|| ⩽ |z + z′| ⩽ |z| + |z′| .

2. Déterminer la forme algébrique puis polaire de z = (2+3i)2+(2−3i)2

(2+3i)2−(2−3i)2 .
Solution. Conclusion, la forme algébrique de z est

z = 5
12 i et sa forme polaire : z = 5

12 ei π
2 .

3. Soit x ∈ R. En utilisant les complexes, linéariser cos3 (x) sin (x).
Solution. Conclusion,

cos3 (x) sin (x) = 1
8 sin (4x) + 1

4 sin (2x) .

4. Déterminer l’ensemble des complexes z tels que 2iz−i
z+1 ∈ iR.

Solution. Conclusion,
2iz − i

z + 1 ∈ iR ⇔ z ∈ R \ {−1} .

5. Linéariser sin2(x), en déduire l’ensemble des réels x ∈ R tels que 2 sin2(x) −
√

3 sin (2x) ⩾ 2 et représenter les
solutions entre [−π; π].
Solution. Conclusion, on l’ensemble des solutions est donné par

S =
⋃
k∈Z

ï
π

2 + kπ; 5π

6 + kπ

ò
.

En particulier, entre −π et π :

5π
6

− π
6

π
2

− π
2
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